

В Диссертационный совет 6D.КОА-017
при Институте экономики и демографии
Национальной академии наук
Таджикистана
(734024, г. Душанбе, пр. Айни, дом 44)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кодирзода Фаридун Диловар на тему «Роль контрольно-ревизионных институтов в обеспечении экономической безопасности» на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D051000 – Государственное и местное управление (6D051003 – Экономическая безопасность).

В современных условиях, когда в мировой экономике происходят коренные преобразования финансово-экономических отношений значение аудиторских проверок эффективного и целевого использования средств государственного бюджета, обеспечивающие экономическую безопасность национальных хозяйств невозможно переоценить. Эти вопросы особо актуальны для экономики Республики Таджикистан, как страны с переходной экономикой, где эффективность использования ограниченных финансовых ресурсов и государственного имущества играет важную роль в решении социально-экономических проблем и повышения уровня благосостояния населения. Этим определяется актуальность выбранной темы.

Определив целью диссертационной работы раскрытие и обоснование значимости контрольно-ревизионных органов (Счетной палаты Республики Таджикистан) в обеспечении экономической безопасности Республики Таджикистан, соискатель, судя по автореферату, на достаточно высоком теоретическом и методическом уровнях, обосновал системный подход к определению экономической природы государственного финансового контроля в условиях ограничений, присущих переходной экономике.

Заслуживают внимания, на наш взгляд, подходы автора к определению совокупности форм, методов, инструментов и правил проведения финансовых

проверок специализированными государственными институтами, основополагающих принципов проведения финансовых проверок, а также направлений и путей повышения значимости контрольно-ревизионных органов в обеспечении экономической безопасности страны.

Определенный интерес для исследователей представляет и предложенная новая структура Счетной палаты Республики Таджикистан с учетом признака оптимальности и доступности проведения государственного финансового контроля, не требующая дополнительного финансирования из бюджета и привлечения дополнительного персонала с образованием при Счетной палате Республики Таджикистан четырех ее областных представительств, которые будут состоять из председателя представительства Счетной палаты Республики Таджикистан в областях, его заместителя и следующих отделов: контроля за процессом осуществления бюджетных отношений (в каждой области); исследования процесса формирования доходной части областного (местного) бюджета; администрирования расходной части местного (областного) бюджета, а также административно-хозяйственного отдела, имеющие соответствующие инспекции..

Наряду с достоинствами следует отметить отдельные недостатки работы, судя по автореферату, которые недостаточно обоснованы.

Во-первых, на с. 12-13 (табл. 1.) приведены основные определения государственного финансового контроля. Работа несомненно выиграла бы, если более подробно рассмотрели авторское определение данной категории.

Во-вторых, в таблице 3 (с. 18-19) приведен алгоритм совершенствования институциональных основ деятельности контрольно-счетных органов Республики Таджикистан, однако, как их нужно реализовать, судя по автореферату, непонятно.

В целом, диссертационная работа Кодирзода Фаридуна Диловар является законченной научно-исследовательской работой и отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к докторским

диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D051000 – Государственное и местное управление (6D051003 – Экономическая безопасность).

Рецензент:

 Е.Н. Ялунина

Директор непрерывного и
дистанционного образования
ФГБОУ ВО “Уральский государственный
экономический университет”, д.э.н.,
профессор
620144, Уральский ФО, Свердловская область,
г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, д. 62/45
yalunina.1979@mail.ru
+79028789441

Согласен Е.Н. Ялуниной



М.А. Мухоморова
д.э.н., ст.н.с. УРБ Сибирского ф.д.